
 
 
 

Das Schweizer Paraplegiker-Zentrum (SPZ) stellt als Akutspital sowie Spezial- und Rehabilitationsklinik die 
umfassende medizinische Versorgung von Patienten mit Querschnittlähmung, Wirbelsäulenleiden und zur 
Beatmungsentwöhnung sicher. Mit unserer klinischen Forschung überprüfen und fördern wir kontinuierlich die 
medizinischen Leistungen im gesamten Behandlungsspektrum. Wir beschäftigen rund 1500 Mitarbeitende aus 
100 Berufen. Als Tochterunternehmen der Schweizer Paraplegiker-Stiftung gestalten wir das einzigartige 
Leistungsnetzwerk für Querschnittgelähmte wesentlich mit. 
 
Wir bieten für engagierte Sportstudenten*innen sowie Bewegungswissenschafter*innen im Bereich Sporttherapie einen 
Praktikumsplatz an als 
 
 

Praktikant*in Sporttherapie 100% 
 
 

Ihre Verantwortung 

• Betreuung der medizinischen Trainingstherapie (MTT), Durchführung von Trainings, Gerätebedienung und 
Hilfestellung 

• Mithilfe und Unterstützung der verschiedenen Sportgruppen wie Bogenschiessen, Rollstuhlhandling, Sportspiele im 
Rollstuhl, Mattentraining, Schwimmgruppe, Tischtennis bzw. gegen Ende des Praktikums eigenständige 
Durchführung 

• Erledigung des Datenmanagements und diverser administrativer Aufgaben 
 
 

Ihre Persönlichkeit 
Sie verfügen über einen Bachelorabschluss oder gleichwertigen Abschluss im Bereich Sport- und/oder 
Bewegungswissenschaften und bringen Erfahrung im Leiten von Gruppen mit. Zudem besitzen Sie ausgezeichnete 
Deutschkenntnisse sowie mündliche Kenntnisse in Französisch und/oder Italienisch. Ein SLRG-Brevet Pool Basic wäre 
von Vorteil. Mit Ihrer Flexibilität sind sie bereit mindestens dreimal pro Monat, jeweils samstagvormittags, eigenständig 
das MTT zu betreuen. 
 
 

Ihre Vorteile 
Wir bieten Ihnen einen vertieften Einblick in die Sporttherapie einer Spezialklinik im Bereich Querschnitt und einen 
vielseitigen Austausch mit unseren Patienten. Die Sporttherapie ist Teil eines interdisziplinären Teams bestehend aus 
Physio- und Ergotherapie. Dies ermöglicht Ihnen ebenso eine umfassende Einsicht in verschiedene Therapiebereiche. 
 
Bei der Anstellung handelt es sich um ein mindestens dreimonatiges Praktikum. Die Arbeitszeiten sind von Montag bis 
Freitag von 8.00 Uhr bis 17.00 Uhr und Samstagvormittag von 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr. Die Kombination mit einer 
Masterarbeit im Bereich Sporttherapie ist nicht angedacht. 
 
Für weitere Auskünfte steht Ihnen Frau Regula Kurmann Stanga, Gruppenleiterin Sport- und Physikalische Therapie, 
Telefon +41 41 939 42 07, gerne zur Verfügung. 
 

Sind Sie interessiert? Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung.  
 
 
Schweizer Paraplegiker-Zentrum 
Human Resources, 6207 Nottwil  
www.paraplegie.ch/karriere  
 
Ein Unternehmen der Schweizer Paraplegiker-Stiftung 


